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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 04 DE NOVEMBRO DE 2025. 

 
Às dezessete horas do dia quatro do mês de novembro do ano de dois mil e vinte 
e cinco, foi pelo Presidente em Exercício LUIZ CARLOS MUNIZ ANDRADE 
aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes: 
Benedito de Souza Silva; Benvindo Sousa Luz; Crispina Ana Fraga da Silva; 
Cristiano Barbosa dos Santos; Durval Sarmento Costa; Fabrício Fonseca Lemos; 
Hilarino Barreto dos Santos; Isaías Nascto; Luiz Carlos Muniz Andrade; Michele 
Oliveira Rodrigues; Romildo dos Santos; Ryan Sousa Costa; Valdiro Kléber 
Santos Oiticica; Valter Lima Silva. Vendo que havia quórum, o senhor Presidente 
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Benvindo efetuar a Leitura da Bíblia 
Sagrada e, após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA 
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Mensagem nº 172/2025, datado de 
30 de outubro, do Poder Executivo, assinado pelo Prefeito Marcos Medrado, 
enviando para apreciação e votação do plenário o Projeto de Lei nº 48/2025, que 
“Estima Receita e fixa a despesa do Município de Valença para o exercício 
financeiro de 2026, e determina outras providências”. Oficio desta Casa, 
assinado pelo Vereador VALDIRO OITICICA, encaminhando para apreciação e 
votação do plenário o Projeto de Lei nº 66/2025, que “Institui e Oficializa no 
Calendário Oficial de Eventos do Município de Valença, a festa ‘Orobó Celebra’ 
com realização anual na comunidade do Orobó, e dá outras providências”. Oficio 
desta Casa, assinado pelo Vereador LUIZ CARLOS MUNIZ ANDRADE, 
encaminhando para apreciação e votação do plenário o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 38/2025, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. 
Adilson Santana dos Santos”. Oficio desta Casa, assinado pela Vereadora ANA 
FRAGA, encaminhando para apreciação e votação do plenário o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 39/2025, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
Dr. Nilson Chaves Anute”. Oficio desta Casa, assinado pela Vereadora ANA 
FRAGA, encaminhando para apreciação e votação do plenário o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 40/2025, que “Concede Título de Cidadã Valenciana à 
Sra. Valdimarina Gonçalves Figueiredo Santos”. Oficio desta Casa, assinado 
pela Vereadora ANA FRAGA, encaminhando para apreciação e votação do 
plenário o Projeto de Decreto Legislativo nº 41/2025, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Sr. Samuel Silva Santos”. Oficio desta Casa, assinado 
pelo Vereador BENEDITO SILVA, encaminhando para apreciação e votação do 
plenário o Projeto de Decreto Legislativo nº 42/2025, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Sr. Manoel Antônio Salomão Ribeiro”. Oficio desta Casa, 
assinado pelo Vereador BENEDITO SILVA, encaminhando para apreciação e 
votação do plenário o Projeto de Decreto Legislativo nº 42/2025, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Manoel Antônio Salomão Ribeiro”. Oficio 
desta Casa, assinado pelo Vereador FABRÍCIO LEMOS, encaminhando para 
apreciação e votação do plenário o Projeto de Resolução nº 03/2025, que 
“Concede a Placa do Mérito Legislativo da Câmara Municipal de Valença ao Sr. 
Dorgival da Cruz Lemos”. Projeto de Lei nº 64/2025, que “Declara como 
Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Valença o Hino da Padroeira Nossa 
Senhora do Amparo dos Navegantes “Deus Te Salve Imaculada Soberana do 
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Brasil” juntamente com as três músicas que fazem parte da Irmandade de Nossa 
Senhora dos Navegantes: “Senhora do Amparo”, “Formosa És”, e “Salve, Salve, 
Virgem Pura”, de autoria do Vereador BENEDITO SILVA. Proposições subscritas 
de autoria da Vereadora MICHELE RODRIGUES propondo a aprovação de três 
Moções de Aplausos: 1. à Assistente Social Liliane do Espírito Santo Oliveira, 
mulher determinada, sensível e inspiradora, que há 11 anos dedica sua vida à 
promoção da dignidade humana e à defesa dos direitos das mulheres; 2. à 
Enfermeira Itana Graziele Fonseca por sua exemplar trajetória profissional, 
construída ao longo de 13 anos de dedicação à saúde pública, em especial por 
sua relevante atuação no Conjunto Penal de Valença; 3. à Profa. Ariana Lima de 
Jesus Souza pelo compromisso exemplar na educação desde 2014, exemplo de 
mulher, professora e cidadã comprometida com o desenvolvimento de seus 
alunos na Escola Municipal do Areal. Proposição subscrita de autoria do 
Vereador VALTER LIMA SILVA propondo a aprovação de Moção de Aplausos 
aos Srs. Edinaldo Lima da Silva Júnior, Santilho Martins, Carlos Naza e a Sra. 
Adenilza Oliveira Santos em reconhecimento ao valioso apoio prestado e 
parceria na realização do Dia das Crianças no Bairro do Jambeiro. Proposições 
subscritas de autoria do Vereador FABRÍCIO LEMOS propondo a aprovação de 
seis Moções de Aplausos: 1. à Equipe Internacional categorias sub-18 e sub-23 
pela participação e o título na Copa de Futebol de Base 2025 que iniciou dia 17 
de agosto e finalizou no domingo, 02 de novembro, realizada pela Liga 
Valenciana de Futebol; 2. ao quadro de arbitragem da Liga Valenciana de 
Futebol pelas atuações no Campeonato de Futebol de Base 2025 nas categorias 
sub-18 e sub-23, iniciado dia 17 de agosto e finalizado no domingo dia 02 de 
novembro; 3. Ao Sr. Luiz Gustavo Mendonça pelo investimento e inauguração 
da Clinvale - Clínica Odontológica, realizada dia 03 de novembro, no Calçadão, 
ofertando emprego e desenvolvimento para Valença; 4. À equipe Craques do 
Futuro categorias Sub-18 e Sub-23 pela participação e vice-campeonato na 
Copa de Futebol de Base 2025, que iniciou dia 17 de agosto e finalizou no 
domingo dia 02 de novembro, realizada pela Liga Valenciana de Futebol; 5. ao 
Secretário de Esportes e Juventude Madger William, o Diretor de Esportes Bruno 
Fonseca e toda diretoria, pelo apoio e contribuição no Campeonato Valenciano 
de Futebol de Base 2025, nas categorias sub-18 e sub-23, que iniciou dia 17 de 
agosto e finalizou no domingo dia 02 de novembro; 6. ao Presidente da Liga 
Valenciana de Futebol, Sr. Edmundo Fonseca e sua diretoria, pela realização do 
Campeonato Valenciano de Futebol de Base 2025, nas categorias sub-18 e sub-
23, que iniciou dia 17 de agosto e finalizou no domingo dia 02 de novembro. 
Proposição subscrita de autoria do Vereador BENEDITO SILVA propondo a 
aprovação de Moção de Aplausos à Ocular - Clínica Day Hospital, nas pessoas 
dos proprietários Dr. Rodrigo Santana e Dra. Suelen Castro, pelos bons serviços 
médicos e cidadania profissional prestados à nossa comunidade. Proposição 
subscrita de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA propondo a aprovação 
de Moção de Pesar pelo passamento eterno do Sr. Antônio Gabriel Mazei 
Mascarenhas, fato ocorrido no dia 26 de outubro, em Ilhéus-Ba e sepultado no 
dia 27 do mês em fluxo no cemitério de Valença. Finda a LEITURA DO 
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período do PEQUENO EXPEDIENTE 
dedicado a comentários gerais franqueando a palavra. E utilizaram da mesma 
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os seguintes vereadores: ISAÍAS NASCTO apresentou duas indicações verbais: 
1. Que o Governador do Estado da Bahia, Jerônimo Rodrigues, através da 
SESAB (Secretaria de Saúde do Estado) envide esforços para reabrir o posto de 
coleta do Hemoba neste município de Valença, que funcionou por muito tempo 
na Santa Casa de Misericórdia de Valença e agora que foi fechado está trazendo 
muitos transtornos para aqueles que necessitam dos serviços desse posto; 2. 
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens dê seguimento aos serviços de 
patrolamento com encascalhamento nas estradas nas comunidades da 
Bananeira, Tucumirim, Mata do Óleo, Estrada Velha e alguns trechos da Serra 
do Frio, além das estradas da Beira do Rio Jequiriçá, passando por Valdemar 
Hungria até o Riacho Grande. HILARINO BARRETO apresentou quatro 
indicações: 1. Que a Secretaria Municipal de Saúde tome urgentes providências 
para reabastecer os estoques de medicamentos que estão faltando nos postos 
médicos do município; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a 
recuperação da estrada e ladeira da região do Buris, mais precisamente após a 
casa do Sr. Geraldino, próximo ao Sapé Grande, sentido a casa do Sr. Valdir; 3. 
Que o Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Educação, cumpra 
a Lei Municipal nº 3.027, de 17 de setembro de 2025, que foi aprovada nesta 
Casa, de autoria do próprio prefeito, que concedeu revisão geral à remuneração 
dos servidores não docentes da Secretaria de Educação; 4. Que o Prefeito 
Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Educação, diante da importância 
do pleno cumprimento do calendário letivo e das condições adequadas para a 
efetiva execução das atividades educacionais na rede municipal de ensino, 
providencie o encaminhamento para esta Casa do que se segue: 1) Parecer 
Descritivo com documentos comprobatórios de cumprimento do ano letivo nas 
escolas de Ensino Fundamental Séries Iniciais e Finais, Creches Escola, EPJAI 
e Escola de Ensino integral, integral como determina a legislação federal vigente; 
2) documentos comprobatórios do fornecimento da merenda escolar à todas as 
unidades escolares do município de Valença como determina a legislação do 
Conselho de Alimentação Escolar (CAE); 3) documentos comprobatórios do 
fornecimento da transporte escolar à todas as unidades escolares do município 
de Valença, que depende deste para garantir a presença e assiduidade dos 
alunos, como determina a legislação Programa Nacional de Apoio ao Transporte 
Escolar (PNATE); 4) relatório das medidas adotadas para assegurar o regular 
andamento das atividades escolares, com a devida observância das normas 
legais e a garantia das condições necessárias ao pleno funcionamento da 
educação municipal, incluindo pessoal, infraestrutura, material pedagógico e 
apoio administrativo. MICHELE RODRIGUES apresentou uma indicação verbal 
solicitando do Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Saúde, 
que fiscalize o atendimento dos profissionais médicos nos postos de saúde, 
tendo em vista as constantes queixas da população, principalmente o povo da 
zona rural, que relata atrasos dos médicos e que, alguns, ainda escolhem os 
poucos pacientes para atender. “É preciso ter um tratamento humanizado e 
acolhedor para o paciente. Como é que um médico de uma unidade de saúde 
se recusa a atender um paciente? Quem não quer trabalhar, que fique em casa”, 
pontuou a Edil. DURVAL SARMENTO COSTA apresentou seis indicações 
verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura faça a manutenção e a 
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requalificação da pavimentação asfáltica, ou pelo menos um paliativo, além da 
sinalização de trânsito na Rua Vereador Antônio Sousa (antiga Rua do 
Tamarineiro), por ser uma via de acesso à BA e de trânsito intenso na cidade; 2. 
Que a Secretaria de Infraestrutura promova a pavimentação asfáltica da Rua 
Alcides Roseira (antiga rua Alagoas); 3. Que a Secretaria de Infraestrutura 
providencie a iluminação pública e o calçamento da Rua Cidade de Alagoinhas, 
no Loteamento Novo Horizonte; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a 
manutenção das ruas do Loteamento Michele I, II e III, no Distrito de Guaibim; 5. 
Que a Secretaria de Infraestrutura faça a manutenção da iluminação pública da 
Rua Mato Grosso, no Bairro da Graça, assim como na Av. José Andrade Soares, 
que é a via principal; 6. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem Pública 
(SEMOP) providencie a pintura das faixas de pedestres na Rua Quintino 
Bocaiúva, próximo à casa de Dr. Guido. VALTER LIMA SILVA apresentou duas 
indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura do Estado da Bahia 
(SEINFRA) providencie a instalação de guard-rail (guarda-corpo), assim como 
um redutor de velocidade e a devida sinalização (horizontal e vertical) na entrada 
da cidade de Valença (sentido BA 542); 2. Que a Secretaria de Infraestrutura do 
Estado da Bahia (SEINFRA) realize a recuperação asfáltica na entrada da cidade 
de Valença (sentido BA 542), pois está repleto de buracos. ANA FRAGA 
apresentou três indicações verbais: 1. Secretaria de Mobilidade e Ordem Pública 
(SEMOP) construa dois quebra-molas na Av. ACM, nas imediações da 
Secretaria de Agricultura e do posto São Jorge; 2. Secretaria de Mobilidade e 
Ordem Pública (SEMOP) providencie a limpeza do loteamento Estância Azul, 
conforme prometido; 3. Que o Prefeito Marcos Medrado dê celeridade na 
construção do posto de saúde e da escola em tempo integral no loteamento 
Estância Azul, que foram promessas do mesmo. FABRÍCIO LEMOS apresentou 
oito indicações verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado autorize a 
pavimentação asfáltica da Rua Guilhermina Góes; 2. Que o Governador 
Jerônimo Rodrigues, através de seu Secretário de Infraestrutura, autorize e 
execute o serviço de melhoria asfáltica na BA 542, Valença x Entroncamento; 3. 
Que o SAAE normalize, o mais rápido possível, o abastecimento de água dos 
bairros do Areal, Jambeiro, Baixa Alegre e Pitanguinha, que têm sofrido com falta 
do líquido precioso nos últimos sete dias; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura, 
através do setor de limpeza pública, em conjunto com a Secretaria de Mobilidade 
e Ordem Pública, realize um mutirão de limpeza no Loteamento Estância Azul e 
no Bairro do Areal; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura realize o conserto da 
ponta do passeio do posto de saúde da Baixa Alegre e parte do calçamento do 
lado do muro da Escola da Baixa Alegre; 6. Que a Secretaria de Estradas e 
Rodagens realize serviços de pavimentação na Aldeia de São Fidélis, mais 
precisamente na comunidade ao lado do Sítio Renascer; 7. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a pavimentação nas ruas São Gonçalo e Coqueiral, 
localizadas na Av. Taquari, Distrito de Guaibim; 8. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a pavimentação na Rua Gilberto Rodrigues Fonseca, no 
Guaibim. CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS apresentou três indicações 
verbais: 1. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem Pública (SEMOP), em 
conjunto com a Superintendência de Infraestrutura de Transportes da Bahia 
(SIT), vinculada à Secretaria de Infraestrutura da Bahia (SEINFRA), providencie, 
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em caráter de urgência, a colocação da sinalização vertical e horizontal nas 
quatro vias que foram asfaltadas e que ligam a Rua Álvaro Maciel, passando 
pela Urbis, até a Av. Alisson Magalhães de Freitas (Av. Beira Mar), assim como 
realize a pintura dos quebra-molas e faixas de pedestres; 2. Que o SAAE conclua 
os serviços de recomposição da pavimentação dos seguintes caminhos da Urbis: 
7, 11, 13, 21 e Rua Milton Lemos da Silva, que foram iniciados para conserto da 
rede de esgoto dessas vias; 3. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem Pública 
(SEMOP), tendo em vista as comemorações da Festa do Amparo, faça a 
demarcação de, no mínimo, quatorze vagas para taxis no alto do Amparo para 
suprir a demanda da festa, assim como proceda a fiscalização do transporte 
irregular que atravessa os taxistas que pagam seus impostos, mas têm prejuízo 
com o serviço clandestino. BENEDITO DE SOUZA SILVA apresentou cinco 
indicações verbais: 1. Que o SAAE, junto com o Prefeito Marcos Medrado, 
envide esforços para encaminhar a esta Casa o projeto de lei que institui o 
Programa de Recuperação Fiscal – REFIS/2025 daquela autarquia; 2. Que a 
empresa de limpeza pública Bio Sanear realize a limpeza do terreno onde será 
construída a creche federal do Bairro da Bolívia; 3. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a pavimentação da Rua Graciosa, em Cajaíba; 4. Que a 
Secretaria de Infraestrutura conclua a pavimentação asfáltica da Rua Marechal 
Deodoro, no Tento; 5. Que o Prefeito Marcos Medrado promova o programa 
“Prefeitura Itinerante” nos distritos de nosso município, ainda neste final de 
semana. RYAN SOUSA COSTA chamou a atenção sobre um alerta do SINDAE 
(Sindicato dos Trabalhadores em Água, Esgoto e Meio Ambiente da Bahia) para 
um possível colapso no abastecimento de água em Valença, feito numa reunião 
na manhã de ontem convocada para discutir a quinta mudança de direção da 
autarquia em apenas dez meses, algo incomum e nunca ocorrido em sessenta 
anos de existência. Além disso, o Edil lembrou que, na gestão anterior, foi 
afastada uma manifestação de interesse que visava abrir caminho para a 
privatização do serviço de saneamento e, portanto, com as constantes 
mudanças na direção, acende-se um alerta vermelho para todos. E apresentou 
quatro indicações verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado, através de sua 
Secretaria de Educação, cumpra a Lei Municipal nº 3.027, de 17 de setembro de 
2025, que foi aprovada nesta Casa, de autoria do próprio prefeito, que concedeu 
revisão geral à remuneração dos servidores não docentes da Secretaria de 
Educação; 2. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem Pública (SEMOP) 
proceda ações efetivas sobre o problema dos serviços de carga e descarga que 
ocorrem entre as Ruas Comendador Madureira e Júlia Petit, na frente do Tento, 
algo que é antigo e vem causando caos, principalmente aos finais de semana; 
3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a pavimentação asfáltica da Rua 
Alcides Roseira (antiga rua Alagoas); 4. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem 
Pública (SEMOP) estude a possiblidade de alterar o sentido da Rua Alcides 
Roseira (antiga rua Alagoas) para mão-dupla, em horários específicos, a fim de 
tentar desobstruir e melhorar o trânsito do centro da cidade. ROMILDO DOS 
SANTOS apresentou duas indicações verbais: 1. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize melhoramentos em várias ruas do Distrito de Guaibim; 2. 
Que o Prefeito Marcos Medrado construa um portal na entrada do Distrito de 
Guaibim. VALDIRO OITICICA apresentou seis indicações verbais: 1. Que a 
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Secretaria de Infraestrutura realize serviços de melhorias na chegada da Rua do 
Cacha Prego, mais precisamente próximo ao lava-jato do Felipe; 2. Que a 
Secretaria de Estradas e Rodagens realize serviços de melhorias nas estradas 
das comunidades do Rio do Meio, Vale do Piau no Orobó, Rio de Areia, Colônia, 
Candimba, Tabuleiro do Orobó e Tarimba; 3. Que a Secretaria de Mobilidade e 
Ordem Pública (SEMOP) faça a pintura da faixa de pedestres em frente à Escola 
Dr. Heitor Guedes de Melo; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize 
serviços de melhorias na estrada da região do Candimba; 5. Que a Secretaria 
de Infraestrutura providencie a recuperação do asfalto da Rua Vereador Antônio 
Souza; 6. Que a Secretaria de Infraestrutura faça melhorias no calçamento das 
ruas do loteamento Jardim Emarc. LUIZ CARLOS MUNIZ ANDRADE apresentou 
cinco indicações verbais: 1. Que o SAAE tome as devidas providências sobra a 
falta de água que vem acometendo o bairro da Bolívia, pois já são mais de oito 
dias com esse problema; 2. Que a empresa de limpeza pública Bio Sanear 
realize a roçagem e limpeza da rua da pista, no Bairro da Bolívia, pois o matagal 
está alto; 3. Que o Prefeito Marcos Medrado envide esforços para retornar o 
posto dos correios para os distritos de Serra Grande e Guaibim; 4. Que a 
empresa de limpeza pública Bio Sanear promova um mutirão de roçagem e de 
limpeza de algumas ruas no Distrito de Serra Grande e da comunidade da 
Capela de Santana; 5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a 
recuperação das estradas das regiões da Pedra Lisa, Bananeira, Terra Preta, 
Baixão e Tabocal.  O Sr. Presidente informou que as indicações serão enviadas 
aos seus respectivos destinos. Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o 
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes 
matérias: Projeto de Lei nº 48/2025, que “Estima Receita e fixa a despesa do 
Município de Valença para o exercício financeiro de 2026, e determina outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei nº 66/2025, que 
“Institui e Oficializa no Calendário Oficial de Eventos do Município de Valença, a 
festa ‘Orobó Celebra’ com realização anual na comunidade do Orobó, e dá 
outras providências”, de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA. Projeto de 
Decreto Legislativo nº 38/2025, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
Sr. Adilson Santana dos Santos”, de autoria do Vereador LUIZ CARLOS MUNIZ 
ANDRADE. Projeto de Decreto Legislativo nº 39/2025, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Dr. Nilson Chaves Anute”, de autoria da Vereadora ANA 
FRAGA. Projeto de Decreto Legislativo nº 40/2025, que “Concede Título de 
Cidadã Valenciana à Sra. Valdimarina Gonçalves Figueiredo Santos”, de autoria 
da Vereadora ANA FRAGA. Projeto de Decreto Legislativo nº 41/2025, que 
“Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Samuel Silva Santos”, de autoria 
da Vereadora ANA FRAGA. Projeto de Decreto Legislativo nº 42/2025, que 
“Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Manoel Antônio Salomão 
Ribeiro”, de autoria do Vereador BENEDITO SILVA. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 42/2025, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. 
Manoel Antônio Salomão Ribeiro”, de autoria do Vereador BENEDITO SILVA. 
Projeto de Resolução nº 03/2025, que “Concede a Placa do Mérito Legislativo 
da Câmara Municipal de Valença ao Sr. Dorgival da Cruz Lemos”, de autoria do 
Vereador FABRÍCIO LEMOS. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do regimento 
interno, encaminha as matérias às comissões competentes para emissão dos 
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pareceres técnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 64/2025, que 
“Declara como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Valença o Hino da 
Padroeira Nossa Senhora do Amparo dos Navegantes “Deus Te Salve 
Imaculada Soberana do Brasil” juntamente com as três músicas que fazem parte 
da Irmandade de Nossa Senhora dos Navegantes: “Senhora do Amparo”, 
“Formosa És”, e “Salve, Salve, Virgem Pura”, de autoria do Vereador BENEDITO 
SILVA. Após confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. 
Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em primeiro turno. O Sr. Presidente submete em apreciação e 
votação as proposições subscritas dos senhores vereadores, as quais cito: 
MICHELE RODRIGUES propôs a aprovação de três Moções de Aplausos: 1. à 
Assistente Social Liliane do Espírito Santo Oliveira, mulher determinada, 
sensível e inspiradora, que há 11 anos dedica sua vida à promoção da dignidade 
humana e à defesa dos direitos das mulheres; 2. à Enfermeira Itana Graziele 
Fonseca por sua exemplar trajetória profissional, construída ao longo de 13 anos 
de dedicação à saúde pública, em especial por sua relevante atuação no 
Conjunto Penal de Valença; 3. à Profa. Ariana Lima de Jesus Souza pelo 
compromisso exemplar na educação desde 2014, exemplo de mulher, 
professora e cidadã comprometida com o desenvolvimento de seus alunos na 
Escola Municipal do Areal. VALTER LIMA SILVA propôs a aprovação de Moção 
de Aplausos aos Srs. Edinaldo Lima da Silva Júnior, Santilho Martins, Carlos 
Naza e a Sra. Adenilza Oliveira Santos em reconhecimento ao valioso apoio 
prestado e parceria na realização do Dia das Crianças no Bairro do Jambeiro. 
FABRÍCIO LEMOS propôs a aprovação de seis Moções de Aplausos: 1. à Equipe 
Internacional categorias sub-18 e sub-23 pela participação e o título na Copa de 
Futebol de Base 2025 que iniciou dia 17 de agosto e finalizou no domingo, 02 de 
novembro, realizada pela Liga Valenciana de Futebol; 2. ao quadro de 
arbitragem da Liga Valenciana de Futebol pelas atuações no Campeonato de 
Futebol de Base 2025 nas categorias sub-18 e sub-23, iniciado dia 17 de agosto 
e finalizado no domingo dia 02 de novembro; 3. Ao Sr. Luiz Gustavo Mendonça 
pelo investimento e inauguração da Clinvale - Clínica Odontológica, realizada dia 
03 de novembro, no Calçadão, ofertando emprego e desenvolvimento para 
Valença; 4. À equipe Craques do Futuro categorias Sub-18 e Sub-23 pela 
participação e vice-campeonato na Copa de Futebol de Base 2025, que iniciou 
dia 17 de agosto e finalizou no dia 2 de novembro, realizada pela Liga Valenciana 
de Futebol; 5. ao Secretário de Esportes e Juventude Madger William, o Diretor 
de Esportes Bruno Fonseca e toda diretoria, pelo apoio e contribuição no 
Campeonato Valenciano de Futebol de Base 2025, nas categorias sub-18 e sub-
23, que iniciou dia 17 de agosto e finalizou no domingo dia 02 de novembro; 6. 
ao Presidente da Liga Valenciana de Futebol, Sr. Edmundo Fonseca e sua 
diretoria, pela realização do Campeonato Valenciano de Futebol de Base 2025, 
nas categorias sub-18 e sub-23, que iniciou dia 17 de agosto e finalizou no 
domingo dia 02 de novembro. BENEDITO SILVA propôs a aprovação de Moção 
de Aplausos à Ocular - Clínica Day Hospital, nas pessoas dos proprietários Dr. 
Rodrigo Santana e Dra. Suelen Castro, pelos bons serviços médicos e cidadania 
profissional prestados à nossa comunidade. CRISTIANO BARBOSA propôs a 
aprovação de Moção de Pesar pelo passamento eterno do Sr. Antônio Gabriel 
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Mazei Mascarenhas, fato ocorrido no dia 26 de outubro, em Ilhéus-Ba e 
sepultado no dia 27 do mês em fluxo no cemitério de Valença. Todas as 
proposições foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA o Sr. 
Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a 
comentários gerais, franqueando a palavra. Com a palavra a Vereadora ANA 
FRAGA parabenizando todos os homens pelo novembro azul que é o mês de 
conscientização no combate ao câncer de próstata. E parabenizou o seu filho 
Alexander pela passagem de seu aniversário na data de hoje. Com a palavra o 
Vereador HILARINO BARRETO DOS SANTOS cobrando da gestão uma maior 
fiscalização a respeito dos animais soltos nas estradas, especialmente na BA 
001 (estrada sentido Cajaíba) nas imediações do Atacadão, haja vista o grande 
e iminente perigo que causam para veículos e transeuntes. Da mesma forma, 
pede mais fiscalização, com a presença da Guarda Municipal e da Polícia Militar, 
no espaço dos ambulantes e camelôs da festa do Amparo, haja vista que vem 
ocorrendo algumas brigas no local. Finalizou parabenizando a organização da 
Festa do Amparo, assim como agradeceu ao Bispo Dom Giovani que participou 
de um jantar na casa do Edil, ao Padre Marcos e a todos que se dedicaram para 
que esse evento religioso pudesse acontecer da melhor forma possível. Com a 
palavra o Vereador VALTER LIMA SILVA parabenizando o Secretário de 
Desenvolvimento Econômico Paulo Martins pela organização no espaço dos 
ambulantes e camelôs da festa do Amparo, com uma ótima estrutura, 
necessitando apenas de mais alguns banheiros. Com a palavra o Vereador 
FABRÍCIO LEMOS também parabenizando o Secretário de Desenvolvimento 
Econômico Paulo Martins pela organização no espaço dos ambulantes e 
camelôs da festa do Amparo, e mesmo que precise de uma ou outra coisa, é 
louvável o bom trabalho feito. Parabenizou o Prefeito Marcos Medrado pelo 
atendimento ao Loteamento Novo Horizonte, no que se refere à pavimentação 
asfáltica, começando pela comunidade do Águas de Março, assim como foi na 
Urbis, Baixa Alegre, Pitanguinha, Derradeira e tantas outras localidades que 
estão sendo contempladas, com as secretarias trabalhando juntas para levar as 
ações para os quatro cantos da cidade. Sobre a questão dos animais soltos nas 
estradas, é um problema que já havia cessado, mas agora voltou e o importante 
é que a gestão toma as providências o mais rápido possível, como foi feito. O Sr. 
Presidente em exercício verificando não haver mais quem queira fazer uso da 
palavra no período do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e após agradecer ao 
público presente e aos Vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, declarou 
encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, 
Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata, que, após aprovada, será assinada e 
encaminhada à publicação no Diário Oficial da Câmara Municipal de Valença. 
 

Páginas: 08 
Linhas: 374 

Palavras: 4.359 
Caracteres sem espaços: 23.108 
Caracteres com espaços: 27.462 


